

浙江梅雨下不停 两部门联合发布地质灾害红色预警

潮新闻记者 俞刘东

浙江省自然资源厅、浙江省气象局6月20日17时05分联合更新发布地质灾害气象风险红色预警——6月20日20时至6月21日20时,杭州市(淳安县)等部分地区地质灾害气象风险很高(红色预警);杭州市(临安区、桐庐县)等部分地区地质灾害气象风险高(橙色预警);杭州市(富阳区)、湖州市(长兴县、安吉县)、衢州市(开化县)等部分地区地质灾害气象风险较高(黄色预警)。

截至发稿时,杭州市防指已启动防汛Ⅲ级应急响应。监测数据显示,19日17时至20日17时,全市面雨量达到88.9毫米,其中最大淳安县130.1毫米,单站最大淳安县威坪镇琴坑村308.5毫米。淳安县继续维持暴雨红色预警。

目前,杭州6座大中型水库和103座小型水库进行了开闸泄洪。淳安县所有景区(景点)、涉空涉水新业态旅游项目全面暂停对外开放,恢复时间视天气状况另行通知。桐庐县内所有景区(景点)暂停对外开放,恢复时间视天气状况另行通知。临安

天目山景区及天目大峡谷景区闭园,恢复开放时间另行通知。

未来几天,浙北地区仍多雨。今天,浙北地区多云到阴有时有阵雨或雷雨,部分中雨,局地暴雨;其它地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨。明天,浙西北地区多云到阴部分有阵雨或雷雨;其它地区多云,午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。我省的对流条件也一天比一天好,特别是明天,午后强对流天气极易出现,还可能伴随8-10级雷雨大风,需注意防范。

练为战



6月20日下午,一场由浙江省消防协会主办的代号为“‘拯’力量2024”社会力量应急救援演练在杭州市西湖区铜鉴湖举行。演习由空中侦查、水域横渡、搭建子堤与浮力围井、悬崖被困人员救援、岛屿被困人员疏散、船只起火扑救等科目构成,旨在检验水上突发事件应急救援能力,进一步完善水上交通突发事件应急预案,为内河水域抢险救灾提供实战经验。

本报记者 陈立波 通讯员 姚俊哲

舟山检察机关答好“司法为民”问卷

见习记者 夏婉言 通讯员 陈洪娜

本报讯 6月20日,舟山市检察院召开“检护民生 司法为民零距离”新闻发布会,介绍全市“检护民生”专项行动工作情况,发布第一批市级“检护民生”十大典型案例,现场开展案例、办案故事讲述及点评。

去年来,舟山市检察机关开展了“检察为民办实事”项目,并在今年推出“司法为民零距离”项目和“小岛检察官”品牌,构建起一张以功能大岛为重要点位、以住人小岛为巡回点位的检护民生网络。今年上半

年,在金融、社保、食药、个人信息保护等领域高质效办理了涉民生案件237件,小岛检察官完成了30个主要住人小岛的进岛工作。

舟山市检察机关聚焦“大岛重大项目大工程”,坚持贯彻总体国家安全观,助推营商环境法治化,护航重点民生工程,能动服务“海上花园城市”建设,推进矛盾多元化解。同时聚焦“小岛小事”,反诈防诈守护老百姓“钱袋子”,破解弱势群体维权难,护航未成年人健康成长,整治民生行业市场乱象,司法救助纾困解难。

据相关负责人介绍,舟山市检察院高度重视妇女儿童、外来务工人员、残疾人、消费者的权益保障问题,与市司法局联合出台《舟山市民事支持起诉与法律援助协作联动实施办法》,帮助弱势群体办理支持起诉案件40件500余人,其中37件促成双方当事人达成和解或判决支持。今年年初,针对海岛水路客运站未设置无障碍设施或现有设施不符合建设标准、设计存在缺陷等问题,普陀区检察院督促行政机关积极履职,助力完善特殊群体出行环境。

(上接1版)

2023年,章莉好不容易凑了些钱,准备清偿一部分债务,正好得知义乌法院正在推进个债清理工作。“诚实而不幸,积极配合履行,没有逃避债务……”章莉觉得自己符合要求,立即向法院提出了个债清理的申请。

“我们对章莉的财产和信用情况进行了调查。”义乌法院福田法庭法官贾晨斌介绍,章莉在案件执行期间,积极配合法院处置财产,定期申报财产状态,也能与债权人保持常态沟通,不存在转移资产、逃避债务、挥霍性消费、赌博诈骗等行为,符合个债清理受理条件。

债务成功清理获重生

2023年7月,义乌法院组织召开了章莉个债清理案第一次债权人会议,结合审查情况和章莉的诚信表现,债权人最终同意给她免除33万余元利息、罚金等。章莉只需要在2024年2月29日前,分两期清偿本金25万余元。2023年8月,在亲朋的帮助下,章莉偿还了20万余元,剩余5万元也提前履行完毕,信用得以修复。

“此次清理只针对章莉个人,章莉被免除的33万余元,她的父母依然需要承担还款责任。”贾晨斌说道。

卸下债务包袱后,章莉的工作生活渐渐“回暖”。不久后,她就入职了一家电商传媒公司当主播。首播那天,她邀请贾晨斌到直播间,“我希望通过带货学习别人店铺经营经验,终有一天,一定能圆我的创业梦。”

几天前,章莉成为了新手妈妈,又给贾晨斌发去一家三口的照片分享喜悦。“看到她发来的照片,听到她对未来的期待,我想这就是人民法院探索这项工作的意义所在。”贾晨斌感慨地说。

早在2018年,浙江法院就开始探索个债清理(类个人破产)工作,让依法经营、诚实守信的债务人可以“从头再来”。今年1月,省第十四届人民代表大会通过《浙江省优化营商环境条例》,于全国首次在地方性法规中明确规定个债清理(类个人破产)制度,推动形成鼓励创业、宽容失败的社会导向。

“改革创新是义乌的魂。”义乌法院党组书记、院长吴传档说,每年,不少像章莉一样的大学生来到这里创业发展。他们有的获得成功,也有的历经波折。个债清理为创新创业者护航,为诚实信用者撑腰,给了他们一次东山再起的机会。目前,义乌法院正对在校大学生或毕业五年以内的高校毕业生、持证残疾人员、军转干部、退役士兵、随军家属等群体,优先开展个债清理工作。

当然,个债清理绝不是帮助逃避债务的工具。记者了解到,实践中,一些债务人对这项制度还缺乏正确认识。有人在债务产生之初觉得翻身无望就消极逃避,导致失去了个债清理的资格;有人只想“零清偿”摆脱债务,拿不出有诚意的解决方案,难以获得债权人信任。因此,即便陷入债务泥潭,债务人也不能放弃,积极面对债务危机,及时寻求法院帮助才能走出一条重生之路。

小车高速上随意变道,400斤杨梅遭殃了

台州政法融媒体中心 魏雨欣
通讯员 余婷婷 朱嘉辰

本报讯 6月已过半,台州临海地区正式进入杨梅成熟季,空气中弥漫着浓郁的酸甜果香。

来自临海市白水洋镇的杨梅种植大户王师傅,每天三四点钟就与家人上山,采摘新鲜杨梅,准备将这最新鲜的好滋味卖个好价钱。

近日,天下着小雨,王师傅驾驶一辆小货车带着儿子,装载了约400斤东魁杨梅,从白水洋出发,前往椒江售卖。然而,行驶

至S28台金高速台州方向临海路段附近时,突发意外。

王师傅驾驶的车辆在慢速车道正常行驶,一辆红色小车没有征兆突然从快速车道变道至其前方。王师傅为避免碰撞,紧急向右打方向盘避让,因雨天路面湿滑,车辆失控,临近路肩时又向左回打方向盘,最终与红色小车发生碰撞。

万幸的是父子俩都正确佩戴了安全带,人身安全未受损害。但这几番操作下来,车上的杨梅可跟着“倒霉”了。经王师傅检查,发现有两筐杨梅翻出篮子,在车厢

内滚动,初步估计约100斤杨梅受损,按市场价格计算,总价值为四五千元。

经了解,红色小车驾驶员是吴先生,他和妻子一起从江苏去台州黄岩看望丈母娘。临近下高速时,吴先生就一把方向变了过去,完全没注意到后方正常行驶的车辆,事故就发生了。

经台州市公安局高速公路交通警察支队二大队交警现场调查,认定吴先生负事故的全部责任。因此,吴先生不仅需要承担两车的维修费用,还需赔偿王师傅因事故造成的杨梅损失。